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1. Data: 
6 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. mazowieckie - 

Warszawa 
 

 
Branża: 

Pozostała 
działalność 
usługowa 

wspomagająca 
transport lądowy 

 
Krajowy Sekretariat 

Transportowców NSZZ 
"Solidarność"  

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 decyzja Zarządu PKP PLK o integracji zakładów linii kolejowych 

na 15 października 
„Solidarność” 
zapowiedziała 
PIKIETĘ pod 

Ministerstwem 
Infrastruktury przy 
ul. Chałubińskiego. 

Demonstrację 
zaplanowano na 
godzinę 11:00. 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
"To zwijanie PLK pod hasłem nowoczesności". Solidarność zapowiada pikietę pod Ministerstwem 
 

Członkowie Solidarności zjawią się pod Ministerstwem Infrastruktury 15 października. Związkowcy będą 
domagać się "wstrzymania decyzji o likwidacji zakładów", rozmów z przedstawicielami strony społecznej 
i ochrony miejsc pracy. 

 PKP PLK planuje dokonać integracji zakładów linii kolejowych. 

 Zmiany mają dotyczyć 12 jednostek terenowych. 

 Solidarność sprzeciwia się decyzji Zarządu PKP PLK i organizuje protest pod Ministerstwem Infrastruktury 
 

Zarząd PKP Polskich Linii Kolejowych planuje przeprowadzić zmiany organizacyjne polegające na połączeniu sześciu 
mniejszych zakładów linii kolejowych z sześcioma większymi jednostkami terenowymi. 
 

Chodzi o integracje 12 jednostek terenowych: IZ Siedlce dołączy do IZ Białystok, IZ Nowy Sącz dołączy do IZ Kraków, 
IZ Skarżysko Kamienna dołączy do IZ Kielce, IZ Ostrów Wielkopolski dołączy do IZ Poznań, IZ Częstochowa dołączy do 
IZ Sosnowiec, IZ Wałbrzych dołączy do IZ Wrocław. 
 

Niedawno PKP PLK poinformowało pracowników, że przedsiębiorstwo jest na etapie "dotąd niespotykanej i historycznej 
transformacji", a jednym z jej elementów jest uporządkowanie struktury organizacyjnej spółki, "dostosowanie jej do 
aktualnych realiów i efektywniejszego zarządzania naszymi zasobami".  
 

Integracja zakładów ma zostać wdrożona od 1 stycznia 2026 roku. Z planami PKP PLK nie zgadzają się związkowcy 
z Solidarności. We wrześniu przewodniczący Krajowego Sekretariatu Transportowców NSZZ "Solidarność" Zdzisław 
Jasiński wystosował w związku z tą sprawą pismo do wiceministra infrastruktury Piotra Malepszaka z prośbą o pilne 
spotkanie. 
 

Na 15 października Solidarność postanowiła zorganizować także pikietę pod Ministerstwem Infrastruktury przy ul. 
Chałubińskiego. Demonstrację zaplanowano na godzinę 11:00. 
 

Związkowcy domagać się będą "wstrzymania decyzji o likwidacji zakładów", rozmów z przedstawicielami strony 
społecznej, ochrony miejsc pracy i bezpieczeństwa infrastruktury kolejowej, a także "realnej walki z wykluczeniem 
transportowym". 
 

Autor: oprac. Marcin Krzeszowiec 

Źródło informacji medialnej: https://www.tysol.pl/ 

https://www.tysol.pl/a147410-to-zwijanie-plk-pod-haslem-nowoczesnosci-solidarnosc-zapowiada-pikiete-
pod-ministerstwem 
 

https://www.tysol.pl/a147410-to-zwijanie-plk-pod-haslem-nowoczesnosci-solidarnosc-zapowiada-pikiete-pod-ministerstwem
https://www.tysol.pl/a147410-to-zwijanie-plk-pod-haslem-nowoczesnosci-solidarnosc-zapowiada-pikiete-pod-ministerstwem
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2. Data: 
6 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. mazowieckie - 

Warszawa 
 
 

konflikt o charakterze 
ogólnopolskim 

 
Branża: 
pasażerski przewóz 

osób 

 
taksówkarze zawodowi 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 wprowadzenie zmian w przepisach regulujących przewóz osób w Polsce 

16 października 
odbędzie się 

ogólnopolski protest 
taksówkarzy, który 

zaplanowano w kilku 
miejscach 

w Warszawie oraz 
w większości dużych 

miast w Polsce.  
 

Od godzin porannych 
do 14:00 pojawią się 
utrudnienia w ruchu 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Taksówkarze będą protestować. Tego dnia szykują się utrudnienia 
 
Taksówkarze szykują ogólnopolski protest, który ma na celu poprawę bezpieczeństwa zarówno kierowców, jak 
i pasażerów. Przygotowane postulaty zostaną przedstawione m.in. prezydentowi, marszałkowi Sejmu oraz 
lokalnym samorządowcom. 16 października należy przygotować się na utrudnienia w ruchu w wielu 
największych miastach w Polsce. 
 

 Taksówkarze planują ogólnopolski protest 16 października, domagając się zmian w przepisach dotyczących 
przewozu osób. 

 Główne postulaty dotyczą poprawy bezpieczeństwa, wprowadzenia egzaminów i obowiązku znajomości 
języka polskiego dla kierowców. 

 Protest może spowodować utrudnienia w ruchu w największych miastach Polski. 
 
Głównym celem protestu jest wprowadzenie zmian w przepisach regulujących przewóz osób w Polsce. Mowa 
o wyeliminowaniu niekontrolowanych praktyk stosowanych przez platformy pośrednictwa przewozowego, a także 
stworzeniu podstaw prawnych, na mocy których kierowca mógłby wyłączyć aplikację w przypadku, gdyby zasady jej 
działania naruszały obowiązujące przepisy. 
 
Organizatorzy akcji wskazują, że praca taksówkarza nie może być azylem dla potencjalnych przestępców. Obowiązkiem 
ma się stać składanie zaświadczenia o niekaralności z kraju pochodzenia, a także krajów, w których kierowca przebywał 
w ostatnich 10 latach. Co więcej, każdy kierowca obowiązkowo powinien znać język polski. 
 
Postulatów jest jednak zdecydowanie więcej, a większość z nich ma na celu przywrócenie zawodowi taksówkarza 
renomy sprzed lat. Organizatorzy akcji wskazują, że obowiązkiem powinien być egzamin z topografii, prawa lokalnego i 
zasad udzielania pierwszej pomocy, a także wprowadzenie obowiązkowego centralnego rejestru kierowców taksówek, 
zatrudniania w oparciu o umowę o pracę, wymogu przedstawienia świadectwa niekaralności, a także ogólnych sankcji 
za jakiekolwiek naruszenia. 
 
 
Autor: Wiktor Seredyński 

Źródło informacji medialnej: https://motoryzacja.interia.pl 

https://motoryzacja.interia.pl/wiadomosci/news-taksowkarze-beda-protestowac-tego-dnia-szykuja-sie-
utrudnien,nId,22427323 
 

 
 

https://motoryzacja.interia.pl/wiadomosci/news-taksowkarze-beda-protestowac-tego-dnia-szykuja-sie-utrudnien,nId,22427323
https://motoryzacja.interia.pl/wiadomosci/news-taksowkarze-beda-protestowac-tego-dnia-szykuja-sie-utrudnien,nId,22427323
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3. Data: 
6 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. dolnośląskie - 

Wrocław 
 

 
Branża: 
sektor samorządowy 

 
pracownicy i związkowcy 

z Uniwersyteckiego Szpitala 
Klinicznego przy ul. Borowskiej 

we Wrocławiu 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 planowana zmiana sposobu zatrudnienia 500 osób z personelu pomocniczego i przekazania ich firmie 

zewnętrznej 

kolejna pikieta 
pracowników 

Uniwersyteckiego 
Szpitala Klinicznego 

we Wrocławiu 
odbędzie się 

13 października 
o godz. 14:00 

przed wejściem do 
szpitala 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Pikieta przed Uniwersyteckim Szpitalem Klinicznym. Pracownicy drżą o swoją przyszłość i walczą o miejsca 
pracy 
 

Uniwersytecki Szpital Kliniczny im. Jana Mikulicza-Radeckiego przy ul. Borowskiej we Wrocławiu planuje 
znaczące zmiany w strukturze zatrudnienia. Dyrekcja placówki zamierza przekazać część pracowników — w tym 
salowe, noszowych i kierowców — do firmy zewnętrznej. Zmiany obejmują blisko 500 osób. Pracownicy drżą 
o swoją przyszłość i mówią dość! Nie jesteśmy kosztami, jesteśmy ludźmi! 
 
Według władz szpitala, decyzja ma charakter organizacyjny i nie wpłynie na warunki pracy ani wynagrodzenia 
pracowników. Jednak sami zainteresowani nie podzielają tego optymizmu. 
 
W odpowiedzi na plany zarządu, 13 października o godzinie 14:00 przed wejściem do Uniwersyteckiego Szpitala 
Klinicznego przy ul. Borowskiej odbędzie się pikieta. Organizują ją pracownicy placówki przy wsparciu organizacji 
społecznych i związków zawodowych. 
 
Następnego dnia po pikiecie, 14 października, ma zakończyć się przetarg na wybór firmy, pod którą mieliby przejść 
obecni pracownicy. Zgodnie z planem, umowa ma obowiązywać przez cztery lata, a dotychczasowe warunki 
zatrudnienia — jedynie przez pierwszy rok. 
 
– Co będzie później? Nie wiemy. Dlatego protestujemy teraz, zanim będzie za późno – mówią przedstawiciele 
pracowników. 
 
 
 
 
 

Źródło informacji medialnej: https://24wroclaw.pl/ 

https://24wroclaw.pl/artykul/pikieta-przed-uniwersyteckim-n1749443 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://24wroclaw.pl/artykul/pikieta-przed-uniwersyteckim-n1749443
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4. Data: 
5 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie – 
Jastrzębie Zdrój 

 
 
Branża: 

Pozostałe badania 
i analizy techniczne 

 
NSZZ „Solidarność” 

w Centralnym Laboratorium 
Pomiarowo-Badawczym 

w Jastrzębiu-Zdroju, 
Międzyzakładowy Związek 

Zawodowy Pracowników Ruchu 
Ciągłego w JSW Koks S.A. 

i Międzyzakładowy Samorządny 
Niezależny Związek Zawodowy 

Pracowników Grupy JSW 
w Zabrzu 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

wszczęcie sporu 
zbiorowego 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 

 
 

 

Źródło informacji medialnej: https://jasnet.pl/ 

https://jasnet.pl/solidarnosc-chce-podwyzek-w-jsw/ 
 

 

https://jasnet.pl/solidarnosc-chce-podwyzek-w-jsw/
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5. Data: 
3 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie – 
Jastrzębie Zdrój 

 
 
Branża: 

górnictwo węgla 
koksowego 

 
WZZ Sierpień 80’ 

ZZ "Jedność" Pracowników JSW 
Ruch Zofiówka 

ZZ Ruch Zofiówka 
Międzyzakładowa Komisja KWK 

Borynia-Zofiówka 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie włączenia Jastrzębskiej Spółki Węglowej do nowelizowanej ustawy górniczej 

górnicze związki 
zablokują 

14 października 
Jastrzębie-Zdrój 

 
Związkowcy rozdają 

w piątek biuletyn 
informacyjny ws. akcji 
protestacyjnej w KWW 

"Borynia" 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
W JSW wrze. Zapowiadają blokadę miasta. "To walka o nasz byt" 
 

Bez JSW nie będzie pracy, podatków, inwestycji - podkreślają związkowcy z ZZ "Jedność" Pracowników JSW 
Ruch Zofiówka. Ostrzegają przed blokadą Jastrzębia- Zdroju i marszem na Warszawę, jeśli rząd nie włączy 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej do nowelizowanej ustawy górniczej. Spółka stoi przed widmem bankructwa. 
 

JSW może utracić płynność finansową już w marcu 2026 r. Największy w Europie producent węgla koksowego 
pozostaje od dłuższego czasu w trudnej sytuacji finansowej. Według danych za pierwsze półrocze 2025 r. strata spółki 
wyniosła ponad 2 miliardy złotych. 
 

Rząd rozważa wsparcie spółek węglowych, ale z obecnie wypracowanych zapisów nowelizacji ustawy górniczej, nie ma 
w nim JSW. Projekt, który przejęło Ministerstwo Energii, zakłada m. in. wzrost jednorazowych odpraw - w kwotach 
do 170 tys. zł dla pracowników z co najmniej trzyletnim stażem. 
 

Nowa ustawa górnicza odbiera nam prawa. Inni górnicy dostaną ochronę, a my zostaniemy z niczym. Nasze 
żądania to zwrot 1,6 mld zł (tzw. składki solidarnościowej, uiszczonej przez JSW w 2023 roku w celu 
ograniczenia wysokości cen energii elektrycznej - red.), włączenie pracowników JSW do systemu osłon 
socjalnych" - przekazały Związek Zawodowy "Jedność" Pracowników JSW Ruch Zofiówka oraz Wolny Związek 
Zawodowy Sierpień '80. 
 

W piśmie przewodniczący ZZ Ruch Zofiówka Jakub Dębowski oraz przewodniczący Międzyzakładowej Komisji KWK 
Borynia-Zofiówka Karol Granatyr zapowiadają, że związki górnicze zablokują 14 października Jastrzębie-Zdrój. 
Związkowcy rozdają w piątek biuletyn informacyjny ws. akcji protestacyjnej w KWW "Borynia". 
 

To jest ostatnia szansa, by zawalczyć o swoje miejsce pracy i przyszłość Twojej rodziny. Albo walczymy razem 
- albo przegramy WSZYSCY - przekonują. 
 

Nowelizacja ustawy górniczej obejmuje wszystkie zakłady spółek wchodzących w skład Nowego Systemu Wsparcia, 
w tym Polską Grupę Górniczą, Południowy Koncern Węglowy oraz Węglokoks Kraj. 
 
 
oprac. Bartłomiej Chudy 

Źródło informacji medialnej: https://www.money.pl/ 

https://www.money.pl/gospodarka/w-jsw-wrze-zapowiadaja-blokade-miasta-to-walka-o-nasz-byt-
7206802539567936a.html 
 

 

https://www.money.pl/gospodarka/w-jsw-wrze-zapowiadaja-blokade-miasta-to-walka-o-nasz-byt-7206802539567936a.html
https://www.money.pl/gospodarka/w-jsw-wrze-zapowiadaja-blokade-miasta-to-walka-o-nasz-byt-7206802539567936a.html
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6. Data: 
3 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Związek Zawodowy „Sierpień 80” 

w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 podwyżka wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 1000 zł do podstawy wynagrodzenia 

 dodatek stażowy w wysokości 8 proc. liczonego od minimalnego wynagrodzenia dla pracowników ze 
stażem do 5 lat oraz 1 proc. za każdy rok pracy powyżej 5 lat w oddziale Valeo Lighting Systems 
w Chrzanowie 

 podwyżka wysokości dodatku za pracę w systemie czterobrygadowym z kwoty 280 zł do kwoty 600 zł 

referendum strajkowe 
odbędzie się w dniach 

7-21 października 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Po proteście w chrzanowskim Valeo pracownicy dostali pismo od firmy, która żąda przeprosin 
 

Po proteście pracowników Valeo w Chrzanowie, kiedy 29 września zablokowali rondo przy wjeździe do miasta, 
w zakładzie wciąż jest bardzo niespokojnie. Owszem, płyną głosy wsparcia - związki zawodowe KONTRA 
i Solidarność podpisały wspólną petycję skierowaną do centrali firmy we Francji, ale niepokoi fakt, że 
pracownicy protestujący przed zakładem otrzymali niecodzienne pisma od pracodawcy. 

 
Wszystkie osoby, które brały udział w proteście 15 września pod zakładem i które ośmieliły się wypowiedzieć głośno 
swoje zdanie o warunkach pracy w firmie, otrzymały pisma od pracodawcy z żądaniem przeprosin. Ich wypowiedzi miały 
ponoć naruszyć dobra osobiste pracodawcy - mówi Katarzyna Jamróz, przewodnicząca Wolnego Związku Zawodowego 
Sierpień '80, inicjatorka referendum strajkowego i protestu. 
 
Referendum miało odbyć się 15-18 września, ale zostało odwołane ponieważ pracodawca nie dostarczył list 
pracowniczych. W tej sprawie WZZ Sierpień '80 złożył zawiadomienie do prokuratury. W rezultacie pracownicy zwołali 
protest i zablokowali główną ulicę wjazdową do Chrzanowa przy pętli autostradowej A4.  
 
W piątkowy wieczór (3 października) dostaliśmy informację, że referendum odbędzie się w dniach 7-21 października.  
 
 
 
Autor: Natalia Feluś 

Źródło informacji medialnej: https://www.radiokrakow.pl/ 

https://www.radiokrakow.pl/aktualnosci/malopolskazachodnia/po-protescie-w-chrzanowskim-valeo-
pracownicy-dostali-pismo-od-firmy-ktora-zada-przeprosin/ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.radiokrakow.pl/aktualnosci/malopolskazachodnia/po-protescie-w-chrzanowskim-valeo-pracownicy-dostali-pismo-od-firmy-ktora-zada-przeprosin/
https://www.radiokrakow.pl/aktualnosci/malopolskazachodnia/po-protescie-w-chrzanowskim-valeo-pracownicy-dostali-pismo-od-firmy-ktora-zada-przeprosin/
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7. Data: 
3 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. łódzkie –  
Skierniewice 

 
Branża: 

Pozostałe 
przetwarzanie 

i konserwowanie 
owoców i warzyw 

 
związki zawodowe w Polski 

Ogród Hortex Sp. z o. o. 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

referendum strajkowe 
 
na 375 pracowników 
270 opowiedziało się 

za rozpoczęciem 
strajku 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Czy będzie strajk w Hortexie? Większość pracowników zagłosowała za akcją protestacyjną 
 
Skierniewicki Hortex, a właściwie Polski Ogród Hortex, to jeden z większych pracodawców w mieście. 
Etatowych pracowników jest 375, ale dodatkowo zatrudniane są osoby na podstawie umów zleceń oraz 
pracownicy różnych agencji pracy tymczasowej. Okazuje się, że jeszcze w październiku produkcja w zakładzie 
może niemal całkowicie stanąć. 
 
Jest to pokłosie ustaleń, które wypracowano w marcu tego roku między władzami zakładu a przedstawicielami związków 
zawodowych. Ustalono wtedy, że w firmie pozostanie roczny okres rozliczeniowy pracowników. Funkcjonuje on 
w Hortexie już od kilku lat i musi on rokrocznie zostać zaakceptowany przez związki zawodowe. 
 
- My wywiązaliśmy się z naszej części umowy. Niestety władze firmy zapomniały o obiecanej podwyżce. W związku 
z tym przeprowadzone zostało w zakładzie referendum strajkowe. Na 375 pracowników aż 270 wypowiedziało się za 
rozpoczęciem strajku. Czworo pracowników zagłosowało przeciw i było pięć głosów nieważnych – mówi Przemysław 
Romanowski ze związków zawodowych. 
 

(…) 
 

- Pensje w naszej firmie są zróżnicowane i mimo że sześć i pół procent to dla wielu z nas bardzo mała podwyżka, to 
zdajemy sobie sprawę, że dla firmy są to duże koszty. Jednak ciągły wzrost najniższej krajowej spowodował, że osoby, 
których staż pracy jest kilkunastoletni zarabiają tyle samo, co młodzi ludzie bez doświadczenia. A tak sytuacja nie 
powinna wyglądać i stąd nasz postulat o wzrost wynagrodzeń – mówi Romanowski. 
 
Poprosiliśmy o komentarz Radosława Płotkowiaka, dyrektora Zakładu Polski Ogród Sp. z o.o. (Hortex) 
w Skierniewicach. 
- Potwierdzam, że wiemy o rozmowach na temat strajku w zakładzie. Jesteśmy w ciągu rozmów z pracownikami oraz 
związkami zawodowymi w tej sprawie. Za nami już spotkanie z załogą w tym tygodniu. Jako zarząd firmy otrzymaliśmy 
postulaty ze strony związków zawodowych i mamy dwa tygodnie na ustosunkowanie się do nich. Z naszej strony jest 
chęć porozumienia, jednak to wymaga jeszcze czasu – mówi nam Płotkowiak. 
 
Autor: Natalia Zwolińska 

Źródło informacji medialnej: https://skierniewice.naszemiasto.pl/ 

https://skierniewice.naszemiasto.pl/czy-bedzie-strajk-w-hortexie-wiekszosc-pracownikow-zaglosowala-za-
akcja-protestacyjna/ar/c1p2-28043299 
 

 
 

https://skierniewice.naszemiasto.pl/czy-bedzie-strajk-w-hortexie-wiekszosc-pracownikow-zaglosowala-za-akcja-protestacyjna/ar/c1p2-28043299
https://skierniewice.naszemiasto.pl/czy-bedzie-strajk-w-hortexie-wiekszosc-pracownikow-zaglosowala-za-akcja-protestacyjna/ar/c1p2-28043299
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8. Data: 
1 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie - 
Katowice 

 
Branża: 

Hutnictwo 

 
hutnicy zrzeszeni w NSZZ 

„Solidarność” 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 obrona polskiego hutnictwa 

Kilkadziesiąt osób 
z flagami i ulotkami 

zgromadziło się przed 
Międzynarodowym 

Centrum 
Kongresowym, gdzie 

rozpoczęła się 
konferencja PRECOP. 

Związkowcy chcą 
zwrócić uwagę 
uczestników na 

konsekwencje polityki 
klimatycznej dla 

przemysłu i miejsc 
pracy w regionie. 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Hutnicy zorganizowali protest w Katowicach. Sytuację uspokoił minister Motyka 
 

Przed Międzynarodowym Centrum Kongresowym (MCK) w Katowicach, gdzie 1 października 2025 r. rozpoczęły 
się konferencje Energy Days oraz PRECOP, Solidarność zorganizowała protest w obronie polskiego hutnictwa. 
Demonstracja zakończyła się po tym, jak z protestującymi porozmawiał minister energii Miłosz Motyka, który 
przyjechał do Katowic właśnie na Energy Days. 
 

Podczas pikiety pod Międzynarodowym Centrum Kongresowym (MCK) w Katowicach, w którym rozpoczęły się właśnie 
konferencje Energy Days oraz PRECOP związkowcy rozdawali ulotki, na których wzywano do powstrzymania 
bezcłowego importu stali z Ukrainy. 
 

"Polska zalewana jest importowaną stalą, bez żadnych ceł i ograniczeń. Polskie huty nie są w stanie konkurować z tak 
tanim importem. Potrzeba sprawiedliwych zasad handlu i ochrony rynku – tak jak w przypadku produktów rolnych" - 
czytamy.  
 

Związkowcy zwrócili też uwagę na nowy system ceł na import do Unii Europejskiej po wygaśnięciu kontyngentów. 
 

Związkowcy zwrócili też uwagę, że polski przemysł płaci za energię najwięcej w całej Unii Europejskiej. Tak wysokie 
koszty to jeden z głównych powodów ograniczania produkcji i zamykania zakładów. Przemysł potrzebuje gwarancji, że 
cena energii elektrycznej w kolejnych latach nie przekroczy 50 euro za każdą zakupioną MWh. 
 

Solidarność domaga się wprowadzenia przemysłowych taryf sieciowych za energię elektryczną, niższą o 90 proc. od 
normalnych stawek, podobnie jak to jest w innych krajach unijnych. 
 

Domagają się przy tym wsparcia dla hutnictwa w ramach regulacji UE. W ocenie Solidarności unijne programy 
wsparcia nie uwzględniają potrzeb hutnictwa. 
 

Protest przed Międzynarodowym Centrum Kongresowym w Katowicach zakończył się po tym, jak do 
demonstrujących hutników wyszedł Miłosz Motyka, by z nimi porozmawiać. Minister Energii przyjechał do 
Katowic, by otworzyć konferencję Energy Days. 
 
Autor: Dariusz Ciepiela 

Źródło informacji medialnej: https://www.wnp.pl/ 

https://www.wnp.pl/przemysl/hutnicy-zorganizowali-protest-w-katowicach-sytuacje-uspokoil-minister-
motyka,989789.html 
 

 
 

https://www.wnp.pl/przemysl/hutnicy-zorganizowali-protest-w-katowicach-sytuacje-uspokoil-minister-motyka,989789.html
https://www.wnp.pl/przemysl/hutnicy-zorganizowali-protest-w-katowicach-sytuacje-uspokoil-minister-motyka,989789.html
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9. Data: 
1 października 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. dolnośląskie – 

Wrocław 
 

 
Branża: 

Handel detaliczny 

 
Organizacja Międzyzakładowa 

OPZZ Konfederacja Pracy 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulat płacowy; prawa i wolności związkowe 

trwa spór zbiorowy 
 

rokowania stron 
zakończyły się 

18 września – spisano 
protokół rozbieżności 

 
 
 
 
 
 

trwa pogotowie 
strajkowe 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
W Kaufland wrze jak w kotle. "Pracownicy mają dość". Strajk coraz bliżej? 
 

Związkowcy z OPZZ Konfederacja Pracy żądają natychmiastowych podwyżek wynagrodzeń o 1,2 tys. zł brutto 
dla każdego pracownika Kauflandu. Jeśli firma nie ustąpi, zapowiadają ogólnopolski strajk. — Pracownicy są na 
skraju wytrzymałości. Mają dość niskich pensji i ciężkiej pracy. Czekamy na mediatora i pracujemy nad 
referendum strajkowym — mówi "Faktowi" Wojciech Jendrusiak, przewodniczący OPZZ Konfederacja Pracy 
w Kauflandzie. Sieć odpowiada krótko: takie podwyżki są nierealne. Konflikt wisi na włosku, a nastroje w 
sklepach są coraz bardziej napięte. 
 
Wojciech Jendrusiak nie owija w bawełnę. W rozmowie z "Faktem" zdradza, że związek już przygotowuje się na 
najgorsze. — Czekamy na mediatora, ale jednocześnie jedziemy do Małopolski, gdzie pracownicy zgłaszają problemy 
— w ten sposób łączymy siły i oszczędzamy czas — mówi nasz rozmówca. 
 
Związkowcy nie wykluczają, że jeżeli rozmowy z kierownictwem nie przyniosą efektu, dojdzie do strajku. — Nad 
referendum strajkowym pracujemy już teraz. Będzie ono przeprowadzone w całym kraju, a konsultacje prawne 
trwają — dodaje Jendrusiak. Jak podkreśla, reakcja pracowników jest pozytywna. — Ludzie nas wspierają, trzymają 
kciuki, zapisują się do związków. Widać, że sytuacja w marketach jest naprawdę trudna — mówi Jendrusiak. 
 
Kaufland podkreśla, że respektuje procedurę sporu zbiorowego i złoży wniosek o wyznaczenie mediatora. Jak na razie 
rozmowy zakończyły się podpisaniem protokołu rozbieżności, co oznacza brak porozumienia. 
 
Pracownicy sieci Kaufland liczą na wsparcie związków zawodowych, ale czy ich postulaty rzeczywiście mają szansę na 
realizację? Wydaje się, że sytuacja zmierza w kierunku eskalacji konfliktu. Związkowcy zapowiadają, że będą 
kontynuować objazd po Polsce, by zmobilizować pracowników nie tylko Kauflandu, ale i innych sieci handlowych. Czy 
wielka rewolucja w handlu stanie się faktem? Czas pokaże, ale jedno jest pewne — związkowcy nie mają zamiaru 
odpuszczać. 
 
 
 
Autor: Monika Folaron 

Źródło informacji medialnej: https://www.fakt.pl/ 

https://www.fakt.pl/pieniadze/mamy-dosc-pracownicy-kauflandu-walcza-o-1200-zl-moze-dojsc-do-
strajku/rylr61m 
 

 

https://www.fakt.pl/pieniadze/mamy-dosc-pracownicy-kauflandu-walcza-o-1200-zl-moze-dojsc-do-strajku/rylr61m
https://www.fakt.pl/pieniadze/mamy-dosc-pracownicy-kauflandu-walcza-o-1200-zl-moze-dojsc-do-strajku/rylr61m

